



ГЕРЧИК КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК**

14.09.1918 - 24.06.2001

ЗАХОРОНЕН

Троекуровское кладбище, г. Москва , участок 4

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награждён орденами орденом Мужества, Красного Знамени (1942, 1968), Трудового Красного Знамени (1961), Ленина (1960, 1974), орденом Красной Звезды (1943, 1953, 1957), Отечественной войны I ст. (1943, 1945, 1985), Кутузова III ст. (1945), Октябрьской Революции (1978) . Кандидат военных наук.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил 2-е Ленинградское артиллерийское училище (1940), Артиллерийская академия имени Ф.Э. Дзержинского (1950). Во время войны: командир взвода, батареи; артиллерийского дивизиона; начальник штаба 19-го гвардейского артиллерийского полка, 135-й пушечной артиллерийской бригады в составе войск Брянского, Центрального, 1-го и 4-го Украинских фронтов. Проходил службу преподавателем кафедры оперативно-тактической подготовки, старшим преподавателем кафедры тактики артиллерии Артиллерийской академии имени Ф.Э. Дзержинского. 1953-1954 - заместитель начальника 1-го Ленинградского артиллерийского училища - начальник учебного отдела. С 1954 в Ракетных войсках: командир 80-й инженерной бригады РВГК, начальник штаба полигона «Байконур» (с 10.07.1957), начальник полигона (2.07.1958). При катастрофе на полигоне 24 октября 1960 получил тяжёлое ранение. После излечения с 1961 - начальник ЦКП РВ - заместитель начальника Главного штаба РВСН по боевому управлению, начальник штаба 50-й ракетной армии, с 1972 по 1979 - командующий 50-й ракетной армией. С 1979 г. работал в НИИ автоматической аппаратуры, Институте физико-технических проблем, Институте проблем управления АН СССР. В 1991 избран председателем Межрегионального совета ветеранов космодрома Байконур. Во время службы начальником штаба на полигоне обеспечивал подготовку и проведение запуска первого искусственного спутника Земли, запуски исследовательских космических аппаратов к Луне и кораблей-спутников с животными. Внёс большой вклад в создание космодрома «Байконур», становление боевого

дежурства на Центральном командном пункте РВСН, поддержание группировки ракет средней дальности в высокой степени боевой готовности. Почётный гражданин г. Байконура (2000). После смерти 2001 его имя присвоили школе в деревне Сороги, где он родился.